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Niederschrift 

 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wendtorf 

(WENDT/GV/01/2024) vom 30.01.2024 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Joachim Bleidießel  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Martin Grünberg  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Claus Heller  

Mitglieder 
Frau Hilke Bleidießel-Gavran  
Herr Johannes Bock  
Herr Andreas Heckt  
Frau Nadine Holoran-Klar  
Herr Gero Kehrer  
Frau Imke Wichmann  

Protokollführer/in 
Herr Sönke Körber  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Freya Eschweiler fehlt entschuldigt 
Herr Sören Weiß fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:30 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Wendtorf, Otto-Steffen-Weg 3 

(Dorfgemeinschaftshaus) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 
19.10.2023 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Feuerwehrangelegenheiten; Bau des Feuerwehrhauses, 

Beschaffung HLF 20 
 

   
 7.   Marina Wendtorf; Bau der Erlebnispromenade, Container-

fläche 
 

   
 8.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 9.   Bericht des Bürgermeisters und aus den Ausschüssen und 

Verbänden 
 

   
 10.   Vertragsangelegenheiten  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende Herr Bürgermeister Bleidiessel eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr und be-
grüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und 
die Beschlussfähigkeit gegeben ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungsanträge zur Tagesordnung werden nicht vorgetragen. Herr 
Bürgermeister Bleidiessel weist auf ein Versehen hin. Beim TOP 10 handelt es sich um die 
Überschrift der für den nichtöffentlichen Teil vorgesehenen Punkte.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende Herr Bürgermeister Bleidiessel lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit 
der in nichtöffentlicher Sitzung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Auf Nachfrage einer Einwohnerin berichtet Herr Bürgermeister von technischen Problemen 
bei der Straßenbeleuchtung. Die Fehler werden, soweit bekannt, behoben. Hinsichtlich der 
Reparaturkosten habe er keine Zahlen präsent. Leider bestehe dieses Problem regelmäßig.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 19.10.2023 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 19.10.2023 
werden nicht erhoben. Sie gilt damit als genehmigt. Herr Bürgermeister Bleidiessel gibt die 
im nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Feuerwehrangelegenheiten; Bau des Feuerwehrhauses, Beschaf-

fung HLF 20 
 
Herr Bürgermeister Bleidiessel berichtet einleitend und übergibt das Wort an Herrn Grün-
berg. Er berichtet, dass der Bauantrag Mitte Januar eingereicht wurde. Parallel werden die 
Ausschreibungsunterlagen vorbereitet. Die Baugenehmigung muss abgewartet werden. Auf 
Nachfrage antwortet er, dass wegen der Entwässerung ein Gründach vorgesehen ist. Glei-
ches gilt für Photovoltaik. Hinsichtlich der Beheizungsfrage müssen die fachplanerischen 
Ergebnisse abgewartet werden. Diese Planungen seien noch zu beauftragen. Es könne al-
lerdings schon der Antrag auf Reduzierung der Geschwindigkeit im Bereich der Ausfahrt auf 
70 km/h gestellt werden. Die Prüfung werde ohnehin einige Zeit in Anspruch nehmen. Zu-
ständig ist der Kreis Plön. Mit einem Baubeginn könne ggfs. im Spätsommer/Herbst 2024 
gerechnet werden. Die Bauzeit werde mindestens ein Jahr in Anspruch nehmen. 
 
Hinsichtlich des HLF 20 erfolge nächsten Montag die Rohbauabnahme. Die sog. Hochzeit 
also die Verbindung des Fahrgestelles mit dem Kofferaufbau sei erfolgt. Weitere Arbeiten 
sind noch notwendig und die Lieferung könne ggfs. in 3 – 4 Monaten erfolgen. Eine offizielle 
Übergabe soll anlässlich des Jugendfeuerwehrjubiläums erfolgen 
 
 
 
TO-Punkt  7: Marina Wendtorf; Bau der Erlebnispromenade, Containerfläche 
 
Für die Promenade berichtet Herr Bürgermeister Bleidiessel, dass die Förderung bis zum 
30.06.2024 verlängert wurde. Derzeit sieht der Bauzeitenplan eine Fertigstellung abgesehen 
von kleineren Restarbeiten bis zum 15.04.2024 vor. Herr Heller verweist auf zwei mögliche 
Absackungen im Bereich der neuen Spundwand. Herr Grünberg geht davon aus, dass dort 
noch Kabel unterhalb verborgen sind und es sich daher nicht um einen Mangel handelt. 
 
Für die Containerfläche berichtet Herr Bleidiessel, dass der zustimmende Beschluss der sog. 
FLAG für die Förderung aus dem Fischereifonds gefasst wurde. Der formelle Förderantrag 
kann nun erstellt werden.  
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TO-Punkt  8: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Herr Bürgermeister Bleidiessel berichtet, dass der Entwurf des Haushaltes 2024 steht. An-
fang Februar soll er vorberaten werden. Ein finaler Beschluss in der Gemeindevertretung ist 
dann für Ende Februar vorgesehen  
 
 
 
TO-Punkt  9: Bericht des Bürgermeisters und aus den Ausschüssen und Ver-

bänden 
 
Auf Nachfrage von Herrn Heller berichtet Herr Bürgermeister Bleidiessel, dass der AZV wohl 
Probleme mit den Planern habe. Anlass war die Nachfrage nach dem Stand der Planungen 
zur Erweiterung des Regenrückhaltebeckens im Bereich des NER. Herr Bleidiessel erläutert, 
dass dieser Umstand aber keine Auswirkungen auf den Bau des Feuerwehrhauses habe. 
 
 
 
TO-Punkt  10: Vertragsangelegenheiten 
 
Der TOP entfällt; siehe Erläuterungen zu TOP 2  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Joachim Bleidiessel  Sönke Körber 
- Bürgermeister -  - Amtsdirektor und Protokoll-

führer - 
 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

